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  Для каждого человека семья - самое ценное, что есть в жизни. Мы дорожим минутами общения с близкими людьми, чтим память своих предков, пытаемся узнать свою родословную. У каждой семьи – своя история, которую передают детям, внукам и правнукам. Судьбы отдельных людей тесно связаны с историей Родины, и, когда мы изучаем историю своего края, невольно возникает вопрос: «Чем занимались в то время мои предки?» Хочется найти на старых фотографиях, в текстах воспоминаний знакомые лица и имена. И, найдя их, мы гордимся, что наши родные люди в трудные минуты для Отечества были вместе со своей страной, своим народом.
На уроках истории я с интересом изучала тему «Великая Отечественная война». Это одна из жестоких и кровавых войн. Тяжелым бременем она обрушилась на судьбы людей: рушились семьи, разлучались близкие люди, дети оставались сиротами. Священная Российская земля - свидетельница бессмертного подвига воинов, отстоявших честь и независимость нашей Родины. Русские люди совершали подвиги в Ленинграде, на Курской дуге, под Москвой, на Волге, на Сталинградской земле.
   Прошли десятилетия с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, но память людская хранит подвиги, совершавшиеся день за днём все долгие годы войны. Не найдётся в нашей стране ни одной семьи, которой не коснулась бы своим черным крылом война. Не обошла она стороной и мою семью. Я хочу рассказать о людях, которые были причастны к Великой Победе, 75-летие которой празднует наша страна в этом году.
 На фронтах Великой Отечественной войны сражался мой прадедушка Демченко Пётр Филиппович. В нашей семье знают и передают по наследству историю о временах войны, о героизме и мужестве моего прадеда, который был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».  А ещё прадедушка получил благодарственное письмо от командования части за то, что показал себя как дисциплинированный, морально устойчивый в боевой и политической подготовке. Мы бережно храним его фотографии, документы, благодарственные письма. Я горжусь своим прадедом!
Судьба моей прабабушки Дарьи Ефимовны тоже была не из лёгких. Она трудилась в тылу: рыла окопы, помогала солдатам с питанием, стирала их одежду.  Она рассказывала моему папе, как все жители Корочанского района встречали Великую Победу «со слезами на глазах». А потом стали возвращаться домой фронтовики, среди них было немало инвалидов. Многие жёны и дети не дождались своих мужей и отцов. В сёлах было много детей-сирот, которых именовали страшным словом «безотцовщина».
 К сожалению, прабабушки и прадедушки уже нет в живых, но добрая память о них осталась у всех наших родственников.
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