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Война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Война - это страдания матерей, это миллионы погибших солдат, миллионы сирот. Сколько страданий пришлось пережить народу в годы Великой Отечественной войны! Сколько искалеченных, изломанных жизней! Это забыть нельзя. Нельзя забыть и страшное июньское утро 1941 года, когда фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Отложив все книжки и школьные учебники, юные патриоты нашей страны взяли в руки винтовки, и пошли защищать родную землю. Всем и взрослым, и юному поколению приходилось постигать науку ненависти, науку воевать. Годы войны сделали солдат сильными, бесстрашными – настоящими патриотами. Они осилили, вынесли всё на своих плечах. Суровые годы войны закалили их. 
Не обошла беда стороной и наш дом. Моя прабабушка часто вспоминала то тревожное время, которое сохранилось у неё в памяти на всю жизнь.
Моя прабабушка Лида была маленькой девочкой, когда весть о войне пришла в их село.
Она помнит, как провожали на фронт односельчан, как с затаённой тревогой слушали по радио сводки Совинформбюро. 
В первые дни войны ушёл воевать и мой прапрадедушка Косухин Серафим Михайлович.
Он родился в крестьянской семье. После окончания школы поступил учиться на агронома в Корочанский сельскохозяйственный техникум.  Оттуда был призван в армию. В годы Великой Отечественной войны был сапёром.
Письма, полученные с фронта, читали всем селом.
Но иногда приходилось получать и печальные вести, сообщающие о смерти близких. Такую «похоронку» принесли и моей прапрабабушке. В ней сообщалось, что Косухин Серафим Михайлович погиб смертью храбрых, защищая город Смоленск.
Это была большая семейная утрата, у прапрабабушки на руках остались маленькие дети. Надо было успевать во всём: и детей поднимать, и окопы рыть.
Все тяготы войны перенесла моя прапрабабушка, работала не покладая рук, чтобы прокормить семью.
Закончилась война, выросли дети, получили образование, стали работать в родном селе. И все они с благодарностью вспоминают свою маму, бабушку. Я знаю о её судьбе по рассказам своих родственников и с благодарностью храню память о ней за её человеческий подвиг.
9 мая 2020 года исполняется 75 лет со дня Великой Победы. Путь к ней был долог и труден. Небывалой жестокостью и болью, невосполнимыми потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной огнем и металлом родной земле были наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Весенним солнечным днем 9 мая 1945 года солдат великой страны вытер с лица пороховую гарь последнего, самого трудного боя. Именно в этот день во всех уголках нашей необъятной Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово: «Победа!» За 75 лет выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная война – далекая история. Но совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическую страницу летописи нашего государства.
 С каждым годом все меньше и меньше остается среди нас тех, кто на своих солдатских плечах принес долгожданную победу. Уходят из жизни бывшие солдаты, но остается после них память, наглядный урок мужества и героизма для наших поколений.
Вас все меньше и меньше.
А ведь было так много!
 А ведь было вас столько –
А ж ломилась дорога.
В трудных снах оживая,
Бьет метель фронтовая –
Вся в рубцах да ожогах
Ваша память живая.
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