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Война – страшное событие, которое никого не обошло стороной. В это ужасное время каждая семья пережила потерю, причем не одну. В жестоких боях пало множество воинов. К сожалению, многие солдаты и офицеры так и остались неизвестными и неопознанными. В их честь соорудили много памятников и обелисков.
	Война также не прошла мимо и моей семьи. Мой прадед Лазарев Николай Трофимович воевал и повидал много ужасов Великой Отечественной войны. Он ушёл на фронт в 1943 году в Курской области. Мой прадед служил в 12 батальоне 26 гвардейской артиллерии и был командиром орудия, воевал на Огненной дуге в Курской области.  Так же сражался в городе Шуляй, где в бою был тяжело ранен. В этом бою прадед из своего орудия убил около сорока немецких солдат и офицеров. После возвращения из госпиталя Николай Трофимович сражался под Витебском, находясь на прямой наводке,  своим орудием подбил два немецких танка, которые атаковали батарею. За проявленное мужество, стойкость и умение был награждён орденом “Красная звезда”. Мой прадед прошёл всю войну и вернулся в родное село. В тяжёлое послевоенное, когда мужчины были на пересчёт, дед работал в колхозе в поле. Он женился, родил и воспитал четверых детей. Лазарев Николай Трофимович прожил достойную жизнь. 
	Было очень тяжелое время в жизни каждого человека. Война была жестокая и не щадила ни детей, ни стариков. Солдаты из последних сил бились за свою страну и народ. Справедливость восторжествовала, и все закончилось Победой великого государства 9 мая 1945 года. Долгих четыре года люди жили в страхе и ужасе. 1418 дней наша Родина шла дорогами тяжелейших войн, чтобы спасти все человечество от фашизма.
	И вот спустя 75 лет никто не забыл подвиг наших солдат. Историю про моего прадедушку рассказал мне дедушка.  Это история передаётся уже третьему поколению и будет передаваться дальше. Страшно видеть войну, и страшно ее пережить. Такое невозможно забыть никогда. Я горжусь своим народом и выражаю огромную благодарность за  жизнь, которой могло и не быть! Никогда и никем не будет забыта война 1941-1945 года. Я буду всегда это помнить и гордиться подвигами своих предков!


