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Двадцать второго июня 1941 года страшная, разрушающая людские судьбы война пришла в каждый дом, в каждую семью. Сколько бед и страданий принесла она человечеству!  Когда фашистская Германия напала на СССР, вся страна поднялась на защиту своей Родины: мужчины покидали свои дома и уходили на фронт, женщины и дети работали на фабриках, заводах, в госпиталях, рыли окопы. 
Читая книги о войне, я представляю, сколько нечеловеческих усилий пришлось приложить воинам и труженикам, чтобы приблизить День Победы.      
Сердце сжимается от грусти и осознания, когда представляешь, сколько миллионов людей погибли за эти бесконечные четыре года, чтобы обеспечить счастливую жизнь нам, потомкам. А ведь жертвами войны были не только солдаты, но и медсестры, врачи, партизаны, старики, дети… Вечная память о погибших, как Вечный огонь, не потухнет в сердцах людей, их жертвы будут не напрасны, пока мы будем помнить о них.
Города, села, деревни были разрушены или вовсе стерты с лица земли. Однако единый советский народ сумел перенести все тяготы и трудности того тяжелого времени. Наш народ, объединенный общей целью и верой, сумел победить врага и восстановить из руин страну. 
Слушая воспоминания дедушки и бабушки, я узнала много фактов из биографии моих прадедушек и прабабушек, которые жили в те страшные годы. Мой прадедушка, Беседин Терентий Моисеевич, попал на фронт в 1941 году, когда ему было всего восемнадцать лет. Он воевал на Центральном фронте, который позже был переименован в Белорусский. Руководил фронтом Маршал К.К. Рокоссовский. В одном из боёв под городом Бобруйском прадедушка был ранен, после чего несколько месяцев пролежал в госпитале. Он часто рассказывал своим детям о том, как фашисты зверски относились к мирным жителям, как в одну ночь они расстреляли четырнадцать тысяч человек еврейской национальности. В деревне Каменка, недалеко от города, находится Мемориальный комплекс памяти замученных и убитых нацистами мирных жителей Бобруйской области. 
После войны Терентий Моисеевич работал в Узбекистане на Озокеритном руднике, где изготавливали сырье для военной промышленности. Прадедушка был награждён медалями «За отвагу» и «За трудовую доблесть».
Внесла свой вклад в дело победы над фашистами и моя прабабушка Валентина Николаевна. Она участвовала в строительстве оборонительных сооружений в аэропорту Подмосковья, ей было тогда семнадцать лет. Еще она дежурила на крышах жилых домов, чтобы предотвратить пожары и взрывы от зажигательных бомб, которые сбрасывали фашисты. Если в какое-либо помещение — на чердак или в комнату — попадала такая бомба, то надо было немедленно подхватить ее лопатой или рукой, защищенной брезентовой рукавицей, забросать песком и выбросить на безопасное расстояние.  Все эти действия надо было выполнять быстро, чтобы не дать бомбе разгореться.
Её муж, мой прадедушка Андрей Андреевич Сайбель, с восемнадцати лет воевал на фронте. Он был серьезно ранен на передовой и долго лечился в госпитале. Тяжёлое ранение лишило его возможности воевать дальше, тогда он был и направлен в тыл. 
Моим прадедушкам, Жарикову Ивану Андреевичу и Хамзину Николаю Федоровичу, не было и восемнадцати лет, когда началась войны. Чтобы попасть на фронт, они прибавили себе возраст. У них даже были похожие ранения. Николай Федорович служил на военно-полевой кухне пекарем, а когда его ранили, он был комиссован. Его жена, Мария Ивановна, во время войны работала на цементном заводе в Подмосковье, ей тогда было всего лишь пятнадцать лет.
Иван Андреевич, будучи раненным, во время передислокации войск в санитарном поезде встретился со своей будущей женой – Еленой Андреевной, которая была медсестрой и лечила солдат. 
К сожалению, я не застала своих прадедушек и прабабушек, потому что родилась после того, как их не стало. Но память о них хранится в фотографиях и воспоминаниях близких, которые они передают нам, правнукам. Я горжусь своими предками, и память о них постараюсь сохранить для будущих поколений. 
Всё дальше уходят от нас годы войны, редеют ряды ветеранов. А сколько всего нам нужно еще узнать от них. Мы должны чаще встречаться с ними, слушать их рассказы и воспоминания о военных буднях, прислушиваться к их советам. Ведь они так благодарны нам, когда мы приглашаем их на Уроки мужества или просто поздравляем с праздниками! 
К сожалению, в наше время все чаще искажаются исторические факты, преуменьшается значимость советского народа в победе над фашистской Германией, а неблагодарные потомки сносят памятники, пороча светлую память героев, забывая о том, что этим людям они обязаны мирной жизнью. Но мы не должны допустить того, чтобы человечество забыло о тех событиях. Мы, внуки и правнуки героев Великой Отечественной войны, не позволим исчезнуть свидетельствам подвигов наших предков. 
Как писала О.Ф. Берггольц: 
Их имен благородных мы здесь перечислить не сможем.
Так их много под вечной охраной гранита. 
Но знай, внимающий этим камням, 
Никто не забыт и ничто не забыто. 
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